

1980 года

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ВСЕ СИЛЫ НА СПАСЕНИЕ УРОЖАЯ!

НА ПОЛЯХ РАЙОНА СВЕДЕНИЯ

ходе уборки урожая и сева озимых зерновых культур в колхозах и совхозах района с 5 сентября 1980 года

В первой графе — убрано зерновых, во второй — выреблено льна, в третьей — сеяно озимых

(в процентах к плану)

«Большевик»	56	x	37
«Заречье»	55	45	11
«Мичурина»	49	51	37
«Фронтовик»	47	x	25
«Заветы Ленина»	46	50	9
«Глубоковский»	45	x	44
«Вперед»	44	24	27
«XXI партсъезд»	41	36	45
«Духновский»	39	29	44
«Жданова»	39	29	10
«Урожай»	39	17	9
«Салют»	37	7	8
«Любимова»	36	23	56
«Октябрь»	35	30	27
«Опочецкий»	35	24	9
«Организатор»	29	14	16
По району	41	28	28

Заканчивается первая неделя осени. На полях колхозов и совхозов района механизаторы продолжают уборку зерновых, теребление льна, сеяние озимых культур.

На отчетную дату хлеба в районе убраны с площади 6725 гектаров, что составляет 28 процентов от всего зернового клина.

За прошедшие два дня прирост к плану составил всего два процента. Это крайне недостаточно. Зерновые обмолочены на немногим более 300 гектаров.

Лучше, чем в других хозяйствах, были организованы борчные работы в совхозе «Духновский» и колхозе имени Любимова, обмолотивших хлеб соответственно на площадях 109 и 71 гектар.

По-прежнему наблюдается спад темпа работ льноводов района. За два дня лен-долгунец вытереблен менее чем на 100 гектарах, что составляет 3 процента к плану.

Несмотря на неблагоприятные погодные условия, хорошо поработали механизаторы колхозов имени Мичурина и «Заветы Ленина», которые сумели дать восемь процентную прибавку к плану.

За этот период совершенно не вели теребление «северного шелка» в совхозах «Салют» и «Опочецкий». Всего на двух гектарах вытеребили лен механизаторы колхоза «Вперед».

В районе лен вытереблен на площади 865 гектаров, что составляет 28 процентов к плану. Это в два раза меньше, чем на соответствующий период прошлого года.

По-прежнему сев озимых в совхозах и колхозах района идет крайне медленно.

Лучше всех в районе сев озимых ведут земледельцы колхоза имени Любимова. Это единственное хозяйство, в котором сев проведен более чем на половине площадей, отведенных под озимые культуры.

Пресс-центр в совхозе «Красный фронтовик» НА КУКУРУЗНЫХ ПОЛЯХ

ФОТО- репортаж

На кукурузных полях совхоза «Красный фронтовик» работает комбоготовительный отряд, состоящий из двух звеньев. Их возглавили Михаил Иванович Ефимов и Вячеслав Васильевич Андреев, которые трудятся на сило-соуборочных комбайнах «Вихрь».

Когда группа пресс-центра прибыла на место работы отряда, кукурузу убирали только один комбайн. Второму проводили технический уход. Почти одновременно с нами на поле приехал бригадир отделения Пригородное М. Я. Павлов.

Вот что рассказал нам Михаил Яковлевич:

— В нашем отделении к уборке и закладке силюсовых ям приступили первого сентября. За первые три дня работы в силюсовые ямы, что находятся рядом с фермой № 2, уложено 400 тонн зеленой массы. Для пополнения запасов силюса он закладывается с добавлением яровой и озимой соломы. Мы понимаем, что от этого качество силюса не выигрывает, но зато мы имеем возможность сохранить солому, которая влажная, а скирдовать ее — значит гноить.

— Это поле, — продолжает рассказ Михаил Яковлевич, — расположено на сравнительно высоких участках, но все равно частые осадки настолько пропитали землю, что тракторы в отдельных местах буксируются. В таком случае им на помощь приходит Александр Иванов на своем более мощном тракторе ДТ-75. Он постоянно дежурит в поле. Ежедневно на отвозке измельченной массы задействовано 10—12 тракторов «Беларусь», которые позволяют силюсоуборочным комбайнам работать с полной нагрузкой. Так что за день механизаторы убирают по 180—200 тонн силюсной массы.

В то время, когда мы беседовали с Михаилом Яковлевичем, на кукурузном поле появился бензовоз. Это приехал Федор Ефимович Орловский. Он на протяжении всего весенне-летнего сезона обеспечивает горючим почти всю сельскохозяйственную технику, участвующую в полевых работах. Федор Ефимович — один из старейших работников совхоза. Он уже мог быть на заслуженном отдыхе, но ветеран не хочет оставлять колхозный и продолжает трудиться, да так, что в его адрес можно услышать только благодарные слова.

На поле еще не закончена уборка кукурузы, а на него уже вносятся органические удобрения. Это связано прежде всего с тем, что уже через несколько дней на нем будет посажена озимая пшеница. Вывозку на возной жижи на тракторе Т-150 обеспечивает Павел Иванович Федоров.

В заключение своего рассказа М. Я. Павлов сказал:

— В нынешнем году, несмотря на то, что лето было дождливое, заготовка кормов в бригаде проходила идет довольно-таки успешно. Выполнен план, заготовок сена и сенажа. Примечательно, что сено запрессовано, а это значит — оно хорошо сохранится и будет качественное. Для обеспе-



чения сырьевой зимовки животных осталось выполнить план по закладке силюса. По предварительным подсчетам, его в нашей бригаде будет заготовлено не меньше, чем запланировано.

На селе сейчас напряженная пора. Наряду с копкой картофеля, уборкой зерновых, тереблением и расстилом льна одной из важнейших работ остается заготовка кормов на предстоящую зимовку.

Обеспечение ферм прочным запасом кормов является одной из важнейших задач, стоящих перед тружениками сельскохозяйственного производства.

Земледельцы совхоза хорошо помнят обращение районного комитета партии, исполнкома райсовета к механизаторам, труженикам города и деревни, в котором звучит призыв к созданию прочной кормовой базы для общественного животноводства. Каждый механизатор, занятый на «зеленой жатве», полон решимости справиться с поставленными перед ним задачами.

НА СНИМКАХ: водитель бензозаправочной машины Ф. Е. Орловский (вверху); техника за работой (внизу).

Фото Ю. Орлова.



СУББОТА

6

СЕНТЯБРЯ

1980 г.

№ 108 (8466)

Газета основана

в 1918 г.

Цена 2 коп.

Пленум райкома партии

Вчера состоялся очередной пленум райкома КПСС. С докладом «О состоянии и мерах по дальнейшему совершенствованию работы с письмами трудящихся и улучшению приема граждан в районе в свете решений XXV съезда КПСС» выступил первый секретарь районного комитета А. И. Иванов.

В прениях по докладу выступили: председатель исполнкома Болгатовского сельсовета А. Г. Антонов, секретарь партбюро хлебозавода А. В. Васильева, председатель районного комитета народного контроля М. И. Александров и другие.

Пленум обсудил организационные вопросы, связанные с предстоящей районной партийной конференцией.

Подробный отчет о работе пленума будет опубликован в одном из ближайших номеров газеты.

ВСЕМИ СРЕДСТВАМИ

В СРЕДУ, третьего сентября, в районном комитете КПСС состоялось совещание, на которое были приглашены работники советских органов, районного управления сельского хозяйства. На нем также присутствовали ответственные работники райкома КПСС и райисполкома, уполномоченные хозяйств по уборке урожая.

Перед собравшимися выступил первый секретарь райкома КПСС А. И. Иванов.

Александр Иванович отметил, что уборочные работы в хозяйствах района с каждым днем усугубляются осадками. В ряде хозяйств района наблюдаются большие потери хлеба. Проходимость техники уменьшается. Однако еще не все руководители колхозов, совхозов, главные специалисты по настоящему озабочены создавшимися положением, из-за чего на корню гибнут хорошие хлеба.

Партийные, советские органы должны в эти дни как никогда проявить организованность и поднять в населенных пунктах на спасение хлеба, льна и других культур все трудоспособное население. До 20 сентября мы обязаны убрать хлеб, вытеребить весь лен. Необходимо мобилизовать также силы на копку картофеля. Планы продажи государству картофеля, хлеба безусловно выполнить.

Коммунисты села, комсомольцы обязаны предпринять все меры, чтобы мобилизовать людей для работы в поле. Особое внимание нужно уделить использованию ручного труда на участках, не доступных для техники. Хлеба скашивать вручную и вывозить на сухие места для обмолота.

В первую очередь убирать хлеб там, где сухо, где пройдет техника.

Председатель исполнкома районного Совета И. П. Павлов в своем выступлении затронул вопросы шефской помощи селу. На копку картофеля мобилизованы силы профессионально-технических училищ, педагогические училища, школы старших классов. Шефскую помощь необходимо значительно увеличить за счет коллектива промышленных предприятий. Строго спрашивать с тех руководителей, которые считают шефскую помощь второстепенным делом.

На совещании также присутствовал начальник района управления сельского хозяйства О. А. Ефимов, который дал ряд указаний по спасению зерновых, льна, картофеля.

● Партийная жизнь

СЛОВО И ДЕЛО АГИТАТОРОВ

Вышедшее в свет обращение областного комитета КПСС и облисполкома к земледельцам области нашло широкую поддержку среди механизаторов, полеводов колхоза «Урожай». Донести обращение до каждого колхозника помогли партийной организации наши агитаторы, которые с первых дней уборочной стадии играют немаловажную роль в организации дел на местах.

ЕЩЕ задолго до уборки хлебов, льна и других культур в колхозе состоялось партийное собрание, на котором были утверждены звеньевые, четко определены задачи, стоящие перед активом идеологического фронта. Успешно в эти дни работают механизированные тока по переработке хлеба, ворхосушильные пункты. И в этом большая заслуга коммуниста электрика Геннадия Егоровича Павлова.

Геннадий Егорович ежегодно ремонтирует электрооборудование, следит за его работой. А если учесть, что на каждом пункте работает до двадцати электромоторов, забот у электрика хватает.

Все перерабатывающие пункты работают с огромным напряжением. Коммунист внимательно следит за тем, чтобы люди не допустили оплошностей, не вывели из строя оборудование. Он объясняет каждому, как нужно трудиться, соблюдая технику безопасности, напомнив, что зерно сырое, остановка поточной линии — это испорченные хлеб и семена льна.

Внимательно следят за уборкой урожая механизаторы коммунисты Алексей Егорович Евдокимов, Анатолий Николаевич Титов. Их работа неразрывно связана со словом агитатора. Встречаясь с комбайнами, людьми, занятными на севе озимых, они непременно рассказывают, как обстоят дела на других производственных участках, в звеньях.

Неплохим агитатором зарекомендовала себя агроном по мелиорации кандидат в члены партии Лидия Алексеевна Ильина. Она делает опробации посевных материалов, бывает на севе озимых. Лидия Алексеевна хорошо знает каждого механизатора.

Деятельность агитаторов колхоза «Урожай» неразрывно связана с материалами июньского (1980 г.) Пленума Центрального Комитета КПСС, который постановил созвать XXVI съезд КПСС 23 февраля 1981 года. Именно этому знаменительному событию в жизни советского народа посвящают свои трудовые победы передовики

социалистического соревнования.

В своей работе агитаторы пользуются данными колхозной пресс-группы. В нее входит директор Дома культуры Михаил Алексеевич Михайлов, агроном-семеновод Людмила Григорьевна Корнильева, экономист Татьяна Николаевна Данилова. Между членами группы четко распределены обязанности.

Людмила Григорьевна как агроном, бывая на местах, знает, кто как работает. Экономист подсчитывает нормы выработки, а Михаил Алексеевич оформляет листки «молнии», наглядную агитацию, приветственные адреса и т. д. Я, как руководитель пресс-группы, совместно с членами ее после подведения итогов выезжаю на поля, где вручаю денежные премии, приветственные адреса, красные выплески.

Мы рассказываем о работе победителей социалистического соревнования, им посвящается стенная печать.

Наши колхозы на сегодня убрали почти половину зерновых, успешно идут теребление и расстил льна и другие работы в поле. Есть определенная заслуга в этом и работников идеологического фронта.

В. ВАСИЛЬЕВ,
секретарь парткома
колхоза «Урожай».

Наша почта за август

В минувшем месяце рабочие и сельские корреспонденты, читатели газеты прислали в редакцию девяносто семь. Опубликовано в газете 73 письма. Отдельные письма на места для принятия мер, на некоторые отвечали авторам.

АВГУСТОВСКИЕ письма разнообразны по тематике, интересны по содержанию. В них рассказывается о развернувшемся соревновании тружеников города и села за достойную встречу XXVI съезда КПСС. Во многих письмах рассказывается о том, что производственные коллективы приняли повышенные обязательства и развернули борьбу за их выполнение. Так, в обязательствах коллективов лесхоза, льнозавода, ПМК-538, автоколонны № 1300, совхоза «Красный фронтовик» и других коллективов определены конкретные рубежи, которых наметили достичь участники предъездовского соревнования. В редакцию поступают письма, в которых рассказывается об успехах в предъездовском соревновании, о ходе выполнения принятых обязательств.

Широкий отклик среди тружеников города и села нашли решения июньского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС. Они вызвали горячее стремление рабочих коллективов успешно завершить десятую пятилетку. Об этом рассказывается в письмах, секретаря парторганизации лесхоза Е. Григорьевой, директора межколхозно-совхозного лесхоза А. Литвиненко, директора совхоза «Глубоковский» Н. Алексеева и других авторов.

Предстоящему съезду КПСС посыпают свой труд земледельцы района, ведущие уборку урожая. Самая главная их задача — убрать вовремя и без потерь все, что выращено. С призывом включиться в соревнование за быструю и качественную уборку урожая обратились в своем открытом письме руководители уборочно-транспортных звеньев В. Федоров из совхоза «Опочецкий» и А. Игнатьев из колхоза «Большевик». Их призыв нашел поддержку во всех хозяйствах района.

В газете помещались сообщения пресс-центра о ходе уборочной стадии, имена передовиков заносились на Доску почета. О том, как идет жатва хлебов, рассказывается в информационных, в выступлениях передовиков хлебной нивы. Нашел отражение показ авангардной роли коммунистов, партийных организаций, молодежи на уборке урожая, заготовке кормов, рассказывалось о помощи шефов труженикам села.

Дела земледельцев — забота общая. Как понимают и выполняют эту задачу ра-

ботники культуры, рассказала в газете заведующая автором.

С помощью читателей рабочих и сельских корреспондентов вышли тематические полосы «Опочка. Городская странница», «Человек и закон», страница, посвященная Дню строителя.

Август — последний летний месяц, причем с нечастной погодой. Дожди привели в непроезжее состояние плохо отремонтированные дороги. О том, что нескользко лет ведется строительство дороги Варыгино—Федоровское, написал житель деревни Ратово Г. Иванов. После дождей дорога стала непроезжей. О плохом состоянии дороги от Опочки до Кудки написала пенсионерка из Опочки А. И. Александрова. О некачественном асфальтировании улиц Набережной, Садовой сообщила опочинин А. А. Васильев.

О плохом обеспечении баллонами с газом написала В. Н. Федорова из деревни Звоньи.

Получено письмо от инвалида Великой Отечественной войны Н. Д. Захарченко, проживающего в Опочке по ул. Некрасовской, 27. Он с негодованием пишет о плохой работе ларьков по приемке стеклянной посуды, в частности, о ларьке на улице Дзержинского. Автор пишет, что ларьк работает в месяц одну полную неделю, в остальные дни, из его окошка висят дрожащие записки «Нет тары», «Ушла в контору», «Ушла в больницу» и т. п.

О плохой организации приема стеклоподарки от населения газета писала в январе. Однако работники торговли действенных мер к налаживанию работы не приняли и не стараются принять.

При проверке письма Н. Д. Захарченко установлено, что автор совершил прав. Плохо работают ларьки. Они бывают больше закрытыми, чем открытыми, хотя для каждого из них четко регламентировано рабочее время. Например, ларьк на улице Дзержинского (приемщица Л. Иванова) был закрыт 18, 19, 20 августа, на окошке висела записка «Нет тары». Не работал этот пункт и на следующей неделе.

Сентябрь — первый осенний месяц. Труженики села ведут работы на полях, продолжают убирать урожай, ведут вспашку зяби. В освещении этих и других вопросов редакция надеется на помощь рабселькоров, читателей.

Входа в сквер — памятник И. Н. Ульянову. Он открыт в 1957 году. Автор — скульптор Маниэр. На высоком пьедестале — бронзовый бюст И. Н. Ульянова, ниже — бронзовая фигура крестьянского мальчика с книгой. Памятник — символ беззаветного служения отца Ленина делу народного просвещения.

По генеральному плану реконструкции Ульяновска решено полностью сохранить Ленинскую мемориальную зону, куда входят старые и новые здания, памятники, а также улицу Ленина, один квартал которой сохранился с деревянными постройками 70—80-х годов прошлого века. В Ленинскую мемориальную зону входит и здание бывшей городской управы, где гимназия арендовала комнаты и где учился Володя Ульянов в первом классе.

Ряд исторических зданий на крутом берегу Волги вместе с современными зданиями оформляют площадь имени 100-летия со дня рожде-

ВЫСТАВКА МАСТЕРСТВА

Во время работы августовского совещания учителей в фойе районного Дома культуры была представлена выставка школьного мастерства. Участие в ней приняли восемьмилетние и средние школы.

Участники физического кружка средней школы № 3 представили сконструированные или приборы, применяемые в годовом физическом практикуме. Школьники четвертой средней школы представили школьные стенные газеты, материалы из опыта работы.

Внимания заслуживают экспозиции Матюшкинской и Норкинской восьмилетних школ. У матюшкинских школьников собран богатый материал о летописи школы 20-х—70-х годов. Норкинские восьмиклассники представили летопись совхоза «Салют», Райковские школьники — ежегодный журнал о В. И. Ленине.

Каждая школа представила цветы, выращенные школьниками. Множество различных букетов, красиво оформленных и составленных, привлекло внимание присутствующих.

Понравились букеты, цветы и особенно розы, выращенные в Райковской школе.

И. ДМИТРИЕВ.



Комсомолец Геннадий Жуков работает шофером в колхозе имени Жданова. Небольшой трудовой стаж у Геннадия, но он уже зарекомендовал себя добросовестным работником, хорошим водителем.

В дни сева, «зеленой жатвы», уборки урожая Г. Жуков занят обслуживанием механизмов: подвозит горячие обеды, необходимые запасные части к технике.

Добрый словом отзываются о нем те, кто убирает сейчас урожай завершающего года пятилетки. Геннадий отзывает на просьбы механизаторов, всегда готов прийти на помощь.

Добросовестно справляется Геннадий Жуков и еще с одним поручением: он является внештатным инспектором ГАИ.

НА СНИМКЕ: Г. Жуков.

Фото Ю. Орлова.

H. Журков

УЛЬЯНОВСК —

родина В. И. Ленина

(Окончание.
Начало в № 101, 103, 104 и 106.)

После окончания гимназии с золотой медалью Александр поступил учиться в Петербургский университет на естественный факультет. Профессора университета предсказывали ему будущее ученого. Но случилось совсем иначе.

Александр вступил в террористическую группу «Народная воля» и явился одним из организаторов покушения на царя Александра III. Группа была арестована. Александр и четверо его товарищей были казнены. «Он погиб, как герой», — вспоминает Анна Ильинична, и кровь его заревом революционного пожара озарила путь следующего за

ним брата Владимира».

Экскурсия по Дому-музею завершается осмотром комнаты Володи. Он занимал проходную комнату у лестницы с одним окном во двор. В комнате железная кровать, деревянный стол, два венских стула. На стене — самодельная папка для книг, карта. На столе — книга, подарок за IV класс гимназии. Здесь он окончил гимназию. Летом 1887 года Ульяновы продают свой дом и уезжают в Казань. Больше Владимир Ильич никогда не был в родном городе. Эта комната — молчаливый свидетель юности вождя.

Через весь сад от садовой калитки до улицы Покровской вела аллея. Улица называлась так потому, что упиралась в Покровский мужской монастырь. Здесь был похоронен Илья Николаевич Ульянов.

С 1948 года на месте кладбища разбит сквер его памяти. В сквере сохранился надгробный памятник, поставленный Марией Александров-

ной. У входа в сквер — памятник И. Н. Ульянову. Он открыт в 1957 году. Автор — скульптор Маниэр. На высоком пьедестале — бронзовый бюст И. Н. Ульянова, ниже — бронзовая фигура крестьянского мальчика с книгой. Памятник — символ беззаветного служения отца Ленина делу народного просвещения.

По генеральному плану реконструкции Ульяновска решено полностью сохранить Ленинскую мемориальную зону, куда входят старые и новые здания, памятники, а также улицу Ленина, один квартал которой сохранился с деревянными постройками 70—80-х годов прошлого века. В Ленинскую мемориальную зону входит и здание бывшей городской управы, где гимназия арендовала комнаты и где учился Володя Ульянов в первом классе.

Ряд исторических зданий на крутом берегу Волги вместе с современными зданиями оформляют площадь имени 100-летия со дня рожде-



густ

респонден
вность п
ные пост
ные отве
ено

Животноводство — фронт ударный

Продукцию ферм — государству

СВЕДЕНИЯ

на 1 СЕНТЯБРЯ 1980 ГОДА

В первой графе — продано молока, во второй — мяса, в третьей — шерсти
в процентах к обязательствам девяти месяцев)
Глубоковский 110 104 x
Салют 100 18 x
Кр. Октябрь 96 59 122
И. Жданова 95 42 —
И. Любимова 94 23 157
Духновский 85 45 42
Кр. Заречье 84 48 —
XXI партсъезд 82 61 —
Организатор 81 38 67
Опочецкий 79 94 98
большевик 79 65 79
Вперед 78 61 —
Урожай 77 30 87
И. Мичурина 76 80 —
Кр. фронтовик 75 94 x
Заветы Ленина 71 37 —
По району 86 68 54

В течение восьми месяцев колхозами и совхозами района государству продано 13096 тонн молока. По-прежнему в реализации этого вида животноводческой продукции к уровню прошлого года отмечается отставание. На 1 сентября минус в соответствующему периоду прошлого года в целом по району составляет 241 тонну. Только в колхозах «Красный Октябрь», имени Любимова и «Вперед» отмечается некоторый рост

объемов реализации молока к уровню прошлого года.

Труженики молочнотоварных ферм совхозов «Салют» и «Глубоковский» с честью справились с обязательствами трех кварталов по продаже молока государству. Отсюда на завод поступило в течение восьми месяцев соответственно 140 и 154 тонны молока. Начата отгрузка сверхплановой продукции.

Отлично трудаются в завершающем году пятилетки дядки и дядьки колхоза «Красный Октябрь». Ими с начала года отгружено на молоко завод более 1110 тонн продукции. Следует отметить, что продукции отсюда отправлено на 20 тонн больше, чем в прошлом году за этот же период.

Успешно работают в нынешнем году и животноводы молочнотоварных ферм колхозов имени Любимова и имени Жданова.

По-прежнему допускают отставание в реализации молока труженики совхоза «Опочецкий». Минус к уровню прошлого года здесь составляет около 50 тонн. Еще более тяжелое положение с продажей молока государству складывается в колхозах «Заветы Ленина», «Урожай», имени Мичурина, «Вперед», совхозе «Кра-

сийский фронтовик».

Для того, чтобы успешно выполнить девятимесячные социалистические обязательства по продаже молока государству, нужно дать прирост в течение сентября не менее 14 процентов. Возможности для этого есть. Слово за животноводами.

Реализация мяса в большинстве хозяйств района идет по-прежнему низкими темпами. Только совхоз «Глубоковский» успешно справился с девятимесячными социалистическими обязательствами по продаже государству мяса. Близки к выполнению плана животноводы откормочных ферм совхоза «Красный фронтовик». Для успешного завершения третьего квартала им необходимо поставить на заготовительные пункты 40 тонн мяса.

Значительно отстают с реализацией этого вида продукции колхозы «Урожай», имени Любимова, «XXI партсъезд», имени Жданова, «Заветы Ленина», совхозы «Духновский» и «Организатор».

За прошедшие полмесяца хозяйства района не продали государству ни одного килограмма шерсти. Это ставит под угрозу срыва не только девятимесячные планы, но и годовые.



имени Карла Маркса Бузулукского района. Хозяйство высокой культуры земледелия уже выполнило пятилетний план и дополнительное продаст государству 10000 тонн зерна.

Во всех хозяйствах Бузулукского района на время садки организовано четырехразовое питание механизаторов в поле.

На левом снимке: повар колхоза «Россия» Валентина Каримова. Готовит она вкусно, меню разнообразное. Механизаторы довольны ее работой.

На правом снимке: за кончена уборка на одном из

полей колхоза «Дружба» Бузулукского района. Слева направо — шофер Н. Шахматов, комбайнеры В. Сысоекин, В. Николаев, В. Ковлященко, Ю. Степанов, А. Жалыбин, В. Шапило, П. Мезенец. Все они работают в одном звене. Ежедневно из бункера каждого комбайна на ток отправляется 650—700 центнеров зерна.

Высокой степенью механизации, скоростной обработкой зерна характеризуется работа Бузулукского элеватора.

Фото К. Тарусова.
(Фотохроника ТАСС).

Высокими темпами и качеством отличается жатва-80 на полях Оренбургской области. Нынешняя нива составляет почти пять миллионов гектаров. Включившись в предъездовское социалистическое соревнование, хлеборобы полны решимости засыпать в закрома Родины не менее 3 миллионов 850 тысяч тонн зерна.

По-ударному трудится коллектив уборочно-транспортного отряда колхоза

имени В. И. Ленина. Главное из них — Ленинский мемориал. Со стороны Волги и площади примыкает новое четырехэтажное здание педагогического института имени И. Н. Ульянова.

С запада к площади примыкает двухэтажная гостиница международного класса «Венец», рассчитанная на 1000 человек. Рядом — старинное здание из красного кирпича. Оно принадлежало симбирскому земству. Сегодня с этим зданием — Дом офицеров. На площади есть еще один старинный дом, принадлежащий Ульяновым. В нем в 1833 году останавливался проездом в Оренбург С. Пушкин.

На площади — просторно, много этажей. Вместо асфальта — мраморные плиты. Все это придает ей торжественность. В праздничные дни на высоких флагштоках реют Государственный флаг Советского Союза и флаги всех 15 союзных республик. над площадью на семиметровых

колоннах поднято беломраморное здание Мемориала. Уникальное здание сооружено по проекту коллектива московских архитекторов под руководством доктора архитектуры В. С. Мезенцева.

Здание заложено 22 апреля 1967 года. Главная стойка Ульяновска стала всенародной. Более ста различных организаций, предприятий страны выполняли заказы ульяновских строителей. На стойке работали представители свыше 30 национальностей Советского Союза и интернациональные бригады братских социалистических стран. Здесь ярко проявились дружба и интернационализм народов, их любовь к Ильичу.

На высоком волжском берегу поднялось чудесное здание, объемом 133 тысячи кубических метров и площадью более 19 тысяч квадратных метров. В южном корпусе Мемориала разместился музей В. И. Ленина, открытый в Ульяновске еще в грозные годы Отечествен-

ной войны — 2 ноября 1941 года. В северной части здания находится Дом политического просвещения.

Самой примечательной составной частью Мемориала являются три дома, в которых прошли первые годы Володи Ульянова в Симбирске. 110 лет назад они стояли в конце Стрелецкой улицы. Здесь, во флигеле домовладельцы Прибыловской осенью 1869 года поселилась семья Ульяновых. В этом флигеле 22 апреля 1870 года родился Владимир Ильич Ленин. У этого домика ежедневно стоит почетный пост ульяновской пионерии.

Рядом находится дом, двухэтажный, деревянный, где семья Ульяновых прожила с 1871 по 1875 годы. Перед Квартиро-музеем расположена скульптурная группа «Мария Александровна Ульянова с сыном Володей». Скульптура отлита из бронзы и установлена на пьедестале из розового гранита. Автор памятника — народный художник Российской Федерации П. И. Бондаренко.

Мемориальный комплекс был открыт в канун 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, 16 апреля 1970 года.

На открытие приезжал Леонид Ильич Брежnev. Он высоко оценил труд строителей, архитекторов, всех тех, кто участвовал в создании мемориального комплекса, отметив, что Ленинский мемориал достойно увековечивает память Владимира Ильича и является подлинным произведением искусства. В 1972 году за его создание авторам — архитекторам В. С. Мезенцеву, М. П. Константинову и другим была присуждена Ленинская премия.

Священная память о вожде трудящихся Владимира Ильиче Ленине. Ульяновск стал памятником Ленину. В письме к грядущим поколениям, которое заложили ульяновцы в основание Мемориала, они дали клятву сохранить на века все то, что связано с именем Ленина в городе.

Наш рейд

СПРОС ОСЕНИ

А О КАЧЕСТВЕ ЗАБЫЛИ

КОЛХОЗ «Заветы Ленина» в социалистическом соревновании среди хозяйств района на уборке урожая занимает одно из ведущих мест. Здесь на начало сентября убрана почти половина площадей под зерновые, неплохо идут теребление и расстил льна.

Действительно, правление колхоза, партийная организация предприняли необходимые меры, чтобы техника на полях вышла вовремя. Однако из хозяйства стали поступать сигналы, что механизаторы не уделяют должного внимания качеству уборки хлебов.

Около деревни Липица на полях мы встретили звено комбайнов. Оно оказалось малочисленным. Всего работает здесь два комбайна, хотя в хозяйстве их четыре. Можно судить о нагрузке на каждый агрегат, если в хозяйстве необходимо убрать 443 гектара зерновых. Здесь, как говорится, нужно спешить.

И комбайнеры работают, не уделяя особого внимания качеству. Это можно судить по наличию оставленных колосьев ржи. Механизаторов Анатолия Петровича Степанова и Александра Николаевича Николаева это, как видно, не очень беспокоит. Работают они без особого контроля. Специалисты — редкие гости у них в поле.

Халатность комбайнеров нельзя оправдать ничем, хотя о них не акти сколько заботы проявляется. Горячим питанием они не обеспечены. Даже заправляя агрегаты иногда приходится ездить на склад горюче-смазочных материалов.

Выработка у комбайнеров большая. За день они убирают до 24 гектаров. А намолоты? А. П. Степанов убрал более ста гектаров, а намолотил 51 тонну зерна. Особенно мало заботились комбайнеры о потерях хлеба на полях, что около деревни Липица. Вместе с пелами они выбрасывали на землю хорошее зерно. Контроль за работой звена фактически не установлен. В стороне от этого стоит не только секретарь партбюро А. Н. Свободина, но и агроном Т. А. Дмитриева.

БЕЗ ОСОБОГО РАСЧЕТА

ОСЕНЬ требует от землевладельца беспокоиться о судьбе не только нынешнего урожая, но и будущего. Сев озимых не менее ответственная работа. Семена должны лежать в земле не позднее пятого сентября. Однако на второе сентября из 200 гектаров в колхозе «Заветы Ленина» не был засеян ни один.

— В хозяйстве, — рассказывает агроном Татьяна Александровна Дмитриева, — имеется в наличии необходимый

мое количество семян переходного фонда. Подготовлено для этих целей более ста гектаров земли.

На вопрос, почему в колхозе не ведется сев озимых, агроном не могла дать вразумительного ответа. Вроде и техника есть и сеялки, а дело не движется с места.

Пояснение дал председатель колхоза Н. С. Васильев. Оказывается, в колхозе ждали из спецотделения «Райсельхозхимии» отряд по внесению органических удобрений. Теперь он прибыл, и в ближайшее время сеялки будут быстрыми темпами.

Нас поражало и другое. Почему агроном Т. А. Дмитриева оказалась не в курсе дел? Почему молодой специалист до сего времени стоит в стороне от важнейших дел растениеводства? Нам кажется, председателю колхоза Н. С. Васильеву пора четко определить своему главному специалисту обязанности.

Сев в колхозе задерживается и потому, что не все благополучно с ремонтом техники.

ОБЕЩАНИЯ ИНЖЕНЕРА

Мы уже говорили о том, что в колхозе в поле работает два комбайна. Третий занят на обмолоте льноголовок, у четвертого вышел из строя мотор. Стоят и два колесных трактора «Беларусь». Есть и другая неисправная техника.

— Мы неоднократно обращались за помощью в объединение «Сельхозтехника», — говорит председатель колхоза, — но до сего времени помощи нет никакой.

Неоднократно выезжал в хозяйство и главный инженер объединения Борис Николаевич Кудрявцев. Он внимательно выслушивал просьбы, заверял, что их коллектив незамедлительно придет на помощь землевладельцам колхоза и техника будет восстановлена.

Однако громкие заверения главного инженера Б. Н. Кудрявцева оказались пустыми. Установленные сроки прошли, а в колхозе специалисты не показывались.

Мы неоднократно встречались с подобными фактами оказания помощи объединением «Сельхозтехника» механизматорам колхоза «Заветы Ленина», которые, как правило, оказываются на положении пасынка у этой солидной организации. Хозяйство долгое время было без механизации. Нам хочется надеяться, что Б. Н. Кудрявцев все-таки от обещаний перейдет к делу.

З. ИЛЬИНА,
агроном
семенной инспекции.
В. ДМИТРИЕВ,
корреспондент-
радиоорганизатор.



ОТДЕЛ САТИРЫ И ЮМОРА

ЛЕН мой, лен, си-
ний лен. Эти слова из песни часто можно услышать в кабинетах конторы совхоза «Организатор». Они стали любимыми не только для агрономов Тамары Алексеевны Гультиевой, их стала напевать и секретарь парткома Тамара Степановна Леонова. Одна тянет тенором, другая — басом.

— Довольно вам, — машет рукой главный инженер Александр Петрович Григорьев. — Он уже не си-
ний, а черный. А вы

все лепестками увлекаетесь. Пора серьезно тереблением заняться.

И невдомек главному инженеру, что к льну и он причастен, и очень серьезно. Но когда женщины заговорят об этом, Александр Петрович бросает специалистам в лицо главный аргумент:

— Вы что, не видите, дождь идет. Все поля замочил. Вы сами-то без гусениц никак не пройдете. И то верно, — со-

глашаются специалисты. — Вседе дождиком замочено.

Так и сидят в кортore, так и мечтают инженерная служба с агрономической вместе.

А льна в совхозе ни мало, ни много, почти четыреста гектаров, а вытереблено всего пятьдесят.

Сидит лен на земле, корни распустил и думает:

— Что ж это получается: у соседей я в три-четыре раза, как

ценная техническая культура, больше вытереблен, хотя и поля тоже водой залиты, и технике я также трудно доступен, а Гультиева, Леонова, Григорьев на спасение меня людей не поднимают.

Вот и чернеет от нерадости руководителей лен. Все ниже голову опускает. Ждет своих попечителей, а те только на небо смотрят, да тучи считают: хватит ли их, чтобы тучами свою халатность от людей закрыть.

В. СЕМИН.

рого до сего времени неизвестно руководителям хозяйства.

А действительно, зачем знать имя пчеловода, да и есть ли он вообще? Пчела — одна дитя природы. Ей не пчеловоды и зоотехники с ветврачами нужны, с них меда не возьмешь, а цветущая трава-муравья да липа. Хорошая пчела, она знает, что взять, куда тащить... А это не пчелы, которые в ульи не вернулись. Так считают, наверное, специалисты,бросив на произвол судьбы своих медокорильцев.

В. ИГОЛКИН.

Что же получается? С одной стороны — удобрения в лесу, без навеса, вымываются дождями, их ценные свойства попросту уходят в землю. С другой — каждый мешок на счету.

Не стоит ли над разрешением этого противоречия задуматься главному агроному и председателю колхоза имени Любимова В. П. Троекурову, Б. И. Федорову. Высокой урожайностью колхоз похвастаться не может, а удобрения выбрасываются на ветер.

В. ГРИБОВ.

руководители хозяйства используют в своих личных целях автотранспорт, с помощью которого и привозятся «дефицитные» баллоны.

Но такое «ограничение» не на руку всем членам колхоза, страдающим от нераспорядительности своих руководителей. Пора бы им уже принять должные меры и потребовать и содействие оказать тем, кто по деловому должен отвечать за порученный участок работы.

Мнение должно быть единым: в каждом доме, где есть газовая установка, «голубое топливо» быть обязано.

Ю. ИВАНОВ.

И. П. Козлов

Районный комитет КПСС, исполком районного Совета с глубоким прискорбием извещают, что после тяжелой, продолжительной болезни скончался член КПСС с 1943 года, участник Великой Отечественной войны, пенсионер КПСС, занимал другие ответственные должности.

Иван Петрович, и выражают соболезнование семье, родным, друзьям покойного.

Иван Петрович родился в 1902 году в Опочецком уезде. Свою трудовую деятельность начал в 1922 году помощником лесничего уездного земельного управления города Опочки.

С первых дней трудовой

деятельности он проявил талант умелого организатора. Впоследствии Иван Петрович Козлов избирался председателем Павловского, Псковского райисполкомов, первым секретарем Гдовского райкома КПСС, занимал другие ответственные должности.

Иван Петрович Козлов работал также председателем Опочецкого горисполкома.

За время трудовой деятельности Иван Петрович проявил себя как честный, принципиальный руководитель, он всегда высоко нес звание коммуниста. Память о нем сохранится в сердцах тех, кто жил и трудился с ним рядом.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

6 СЕНТЯБРЯ,
СУББОТА

12.35 — Голоса народных инструментов. 14.00 — «Эрмитаж. Искусство Франции XVII века». 14.30 — Новости. 14.45 — Фильм — детям. «Военная тайна». Худ. фильм. 16.10 — Завтра — Всесоюзный день работников нефтяной и газовой промышленности. 16.20 — Концерт. 16.45 — «В мире животных». 17.45 — Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 18.15 — Программа мультфильмов. 18.45 — «Песня остается с человеком». 19.25 — «Необыкновенный концерт». Спектакль государственного Центрального театра кукол под руководством С. Образцова. 21.00 — «Время». 21.35 — Концерт. 22.55 — Чемпион СССР по конному спорту. 23.30 — Новости.

7 СЕНТЯБРЯ,
ВОСКРЕСЕНЬЕ

8.00 — «Время». 8.40 — «На зарядку становись!». 9.05 — «Поэт М. Сливицкий». 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Здоровье». 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — «Наука и техника». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — Музикальный киоск». 14.00 — «Красное и черное». Телевизор 5-я серия. 15.10 — Премьера телефильма. «Репортаж из Небит-Дага». 15.40 — Сегодня Всесоюзный день работников нефтяной и газовой промышленности. 15.55 — «По вашим письмам». 16.40 — «Клуб кинопутешествий». 17.40 — «Мешок яблок». Мультфильм. 18.00 — «Международная панорама». 18.45 — Балет А. Глазунова. «Раймонда». 21.00 — «Время». 21.35 — Заключительный концерт фестиваля эстрадной песни в Сопоте. 22.50 —

Чемпионат СССР по конному спорту. 23.20 — Новости.

8 СЕНТЯБРЯ,
ПОНЕДЕЛЬНИК

8.00 — Время. 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Военная тайна». Художественный фильм. 10.30 — «В мире животных». 11.30 — Р. Глизер. Концерт для арфы с оркестром. 14.30 — Новости. 14.50 — «Отче наше». Документальный фильм. 15.35 — Мамина школа. 16.05 — Молодежь на жатве. 16.25 — Народные мелодии. 16.40 — К Дню провозглашения Корейской Народно-Демократической Республики. 17.30 — К 600-летию Куликовской битвы. 18.05 — XXVI съезду КПСС — достойную встречу! 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Футбол. «Торпедо» (Москва) — ЦСКА. 2-й тайм. «Спартак» — «Динамо». (М). 2-й тайм. В перерыве и по окончании — Чемпионат СССР по легкой атлетике. 21.00 — «Время».

КИНО

«МАЯК»

6—7 сентября
«СИБИРИАДА»
I и II серии.
Начало в 18 и 21 час.

Для детей
7 сентября

«МУЛЬТСБОРНИК № 8»
Начало в 13 часов.

«РИКИ-ТИКИ-ТАВИ»
Начало в 15 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

6—7 сентября
«НЕИСПРАВИМЫЙ ЛГУН»
Начало в 17 и 19 часов.

Исполком Опочецкого городского Совета, партийная организация комбината коммунальных предприятий глубоко скорбят по поводу смерти бывшего председателя Опочецкого горсовета

КОЗЛОВА

Ивана Петровича

и выражают глубокое соболезнование семье и близким покойного.

Редактор Н. П. ЖУКОВ

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист Печать высокая Заказ 2432. Тираж 7298.

Не иначе, запутали

КТО не знает русскую народную сказку о том, как добрый молодец шел туда, не зная куда, искал то, не зная что. Что-то подобное происходит и в совхозе «Салют» со специалистами, которые отвечают за пчеловодство.

Если мы спросим у главного зоотехника Бориса Ивановича Иванова и ветврача Веры Павловны Ботвиной, как обстоят дела с этими трудолюбивыми насекомыми.

ми, они явно будут в затруднении.

И, действительно,

затруднение, как случилось невероятное. К концу лета Вера Павловна и Борис Иванович недосчитались пятнадцати семей.

Когда были вскрыты ульи, стало ясно, что лето не улыбнулось насекомонаблюдателям. Было похоже, что ни одна трусливая хозяйка не вернулась из полета по просторам салютовских полей.

— Не иначе, заблудились, — сказал пчеловод, имя кото-

рим, они явно будут в затруднении.

О третьем мы и поговорим. Впечатления в лесу могут быть самые разнообразные. Это и встреча с незнакомыми, но, как правило, очень приятными и интересными людьми. От наблюдательного взгляда грибника не спрячутся ни белый, ни спрятавшийся во мху подосиновик, не останется незамеченным прекрасный лесной пейзаж.

Мне же хочется рассказать о том, что

Пропадают зря

пришлось увидеть и услышать в лесу, прилегающем к деревне Дупли. Иду я по лесу, гляжу: сквозь редеющие сосновки и ели — полянка, на ней что-то ярко-красное. «Нужеложение?» — промелькнуло в голове. Ускорил шаг, к полянке почти подбежал. Фу! Отлегло от сердца — это просто огромная куча калийных удобрений.

Минутные волнения были напрасными, пошел дальше. Встречая своего коллегу — грибника. Разговоры

лились. Оказалось, что он местный, труженик колхоза имени Любимова. Спрашивала:

— А что, вашему колхозу очень много выделяют минеральных удобрений, что их тоннами вызываете подальше от центральной усадьбы и сгребаете в лес?

— Да что вы, у нас их, можно сказать, не хватает, еле-еле концы с концами сводим во время весенне-посевной. Каждый мешок на счету.

В. ГРИБОВ.

ОБЩЕПРИНЯТО: газ — одно из достижений, призванных разгрузить от излишних забот домашних хозяйств. До работы и после нее жены и матери стоят у плит, чтобы приготовить вкусный завтрак, обед или ужин. Много усилий прилагают женщины, прежде чем у каждого из членов семьи, взрослого или малыша, появятся на столе аппетитные блюда.

Но вот в колхозе «XXI партсъезд» уже несколько месяцев жены и матери, отправляя на работу своих близких, дают им «тормозок». Иными словами, домохозяйки перешли на «сухой»

Кто виноват?

паек. Не только потому, что нет у них же хорошо покорить всю свою семью. Причина другая: нет в колхозных домах газовых баллонов. И не горит в этих же самых домах «голубое топливо».

Правлением колхоза определены ответственные лица за обеспечение хозяйства и личных владельцев газом. Эти лица — А. Н. Назаров и В. Н. Николаев. Они прошли соответствующий инструктаж в «Горгазе», наделены высокими полномочиями для того, чтобы удов-

летворять потребности людей.

Потребности — это одно. Реализация этих потребностей — не в желании ответственных лиц за газовое обеспечение колхоза. И посему получается: полтора — два месяца люди ожидают, когда им завезут красный баллон.

Но есть и другой, более вероятный вариант: взять машину и привезти этот баллон из города. Только, увы, не каждый из членов колхоза обладает такой возможностью. Говорят, что члены правления и

руководители хозяйств используют в своих личных целях автотранспорт, с помощью которого и привозятся «дефицитные» баллоны.

Но такое «ограничение» не на руку всем членам колхоза, страдающим от нераспорядительности своих руководителей. Пора бы им уже принять должные меры и потребовать и содействие оказать тем, кто по деловому должен отвечать за порученный участок работы.

Мнение должно быть единым: в каждом доме, где есть газовая установка, «голубое топливо» быть обязано.

Ю. ИВАНОВ.